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Материалы: 

1.Набор чулочных спиц, №2-2,75мм. 

Я вяжу весь носок одним номером спиц. Если же вы хотите получить 

более плотную резинку, пятку и мысок, можете вязать эти элементы на спицах 

меньшего размера. Например, основную часть носка вязать на спицах № 2,5,               

а резинку, пятку и мысок - на спицах №2. Материал спиц вы выбираете сами,              

я очень люблю карбоновые Knit Pro или деревянные Lana Grossa. Длину спиц 

рекомендую 15 см. 

2. Гобеленовая игла для трикотажного шва и заправления кончиков  

3. Дополнительная спица для провязывания перехлестов (в случае 

необходимости) 

4. Сантиметровая лента для расчета плотности 

5. Ножницы  

Пряжа 

На пару носков вам понадобится 70 - 100 грамм носочной пряжи                         

в зависимости от выбранного размера, метражом 400 - 420м/100гр. Это могут 

быть  любые шерстяные вариации в составе, +20 (в среднем) % укрепителя 

(полиамид, нейлон). 

Вся классическая носочная пряжа имеет в составе синтетическое волокно, 

необходимое для того, чтобы носочек получился эластичным крепким                          

и не протирался. 

Мои фавориты: Jawool Lang, Lamby Yarn, Gruendl, Regia Schachenmayer, 

Arwetta  Filcolana, Meilenweit Lana Grossa,  Katia Andes.  

Для данного узора хорошо подойдет пряжа, склонная к хорошему 

растяжению ввиду низкой эластичности узора, например, на основе мериноса. 

Однако вы можете взять любую пряжу на ваше усмотрение с указанными 

выше характеристиками.  Очень важным моментом в вязании носков является 

наличие синтетической нити в составе, поэтому я настоятельно рекомендую 

добавить тонкую искусственную нить, если вы решили вязать из пряжи,                     

в составе которой укрепитель отсутствует. 
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Плотность вязания 

Я считаю необходимым оставить здесь заметку (пусть это и не очень 

корректно) о том, что идеальным начальным количеством петель для этой 

модели на среднюю ногу является 72 петли, разными номерами спиц, начиная 

от 2 до 2,75мм (надо пробовать и ориентироваться на себя). Если ножка очень 

изящная, маленького размера, дерзайте вязать носочек на 60 петлях. Далее -

стандартный текст, для любителей вязания образцов. 

Обычно при указании плотности вязания к конкретному изделию 

ориентируются на плотность вязания лицевой глади, но модель этих носков 

настолько не вписывается в этот ориентир, что я считаю необходимым сообщить 

вам плотность и лицевой глади  и, в частности, узора.  

Рекомендуемая плотность вязания лицевой глади 10 см* 10 см-                      

30 петель *40 рядов  

Рекомендуемая плотность вязания узора 10 см* 10 см –                                  

36 петель в 10 см *35 рядов 

Для того, чтобы высчитать свою плотность вязания, необходимо связать 

образец  по кругу, схема которого приведена ниже. Наберите 36 петель, 

замкните в круг (можно почитать в следующем разделе)  и провяжите                            

1-1,5 раппорта в высоту. Чем больше петель по ширине и высоте составит               

ваш образец, тем точнее будут результаты. 

Далее необходимо постирать образец (о том как стирать и сушить изделие 

можно почитать в Примечаниях). После того как образец высох, нужно замерить 

сколько петель попадает в 10 см по ширине и сколько рядов составляет высота            

в 10 см. Тогда картинка станет более ясной, и вы сможете решить какие спицы 

брать. Например,  если вы попали в заявленную плотность (я рекомендую 

акцентировать внимание на плотности вязания узора), оставляйте спицы, 

которыми вязали. Не попали - полотно растянулось или, наоборот, подсело, 

пробуйте снова, используя  номера спиц больше или меньше                                           

на 0,25 - 0,5 размера. 
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Схема 1 (О том, как читать схемы см. ПРИМЕЧАНИЯ) 

 

 

 

32 ряда  

12 петель 

Раппорт 

основного узора -

12 петель 32 

ряда. 
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  Вы можете получить рекомендуемую плотность путем проб вязания узора 

разными номерами спиц. Я достигаю этот показатель,  когда вяжу из пряжи 

метражом 420м/100гр спицами № 2. 

12 петель 

Обозначения 

 Лицевая скрещенная   (за заднюю стенку) 

 

 Изнаночная  https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ 

 Перехлест, наклон направо https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A 

1) Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

лицевой и изнаночной, соответственно.  

2) Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

изнаночной  и лицевой, соответственно.  

3) Левой спицей подхватить за работой предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно 

снять. И надеть заново на спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая стояла 

перед изнаночной) 

4) Провязываем две петли с левой спицы - лицевая изнаночная.  

5) Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать 

их изнаночный и лицевой, соответственно  

 

 Наклон налево. Снять правой спицей  первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее лицевой. Провязать одну изнаночную петлю. Левой спицей 

подхватить перед работой  снятую петлю с правой спицы и провязать ее лицевой. 

https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg 

 

 Наклон направо. Снять правой спицей первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее изнаночной. Провязать одну лицевую петлю. Захватить левой 

спицей за работой снятую петлю с правой спицы и провязать ее изнаночной. 

https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ 

 

Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

 

https://yadi.sk/i/tUjXM0-H5MlIOQ
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
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Конструкция 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Модель Robin_song2 вяжется сверху вниз,                 

от резинки к мыску, на чулочных спицах.                  

В случае, если вы хорошо владеете техникой 

magicloop, можете воспользоваться ею, 

сориентировав расчеты под ваше расположение 

петель.  

Важно запомнить расположение спиц. В тексте 

много моментов, где я акцентирую внимание 

именно на нем.  
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СТАРТ 

1. Набор петель и соединение полотна в круг 

 

Самым доступным вам способом равномерно набираем  петли на четыре 

чулочные спицы: 

 

Размер 37-41 72петли =18*4 

(Размер 34-36) 60 петель=15*4 

 

+1 дополнительная петля!  (набираю ее на первую спицу для удобства) 

 

Далее все числовые действия по количеству петель  в тексте будут 

указываться так:  72 (60). Цифра перед скобками – размер 37-41, цифра                   

в скобках - размер 34-36 

 

Я набираю петли обычным классическим набором, одной спицей.                   

Вы можете набрать все петли сначала на одну спицу, а после, распределить                   

их по остальным. А можете, набрать петли сразу на каждую спицу.  

 

После набора петель нужно соединить полотно в круг.  

https://yadi.sk/i/v47r7cFg8xahxA 

 

 

Теперь,  для удобного и уверенного начала, вяжем 1 ряд лицевыми 

петлями. Рабочая нить говорит вам о начале ряда. Так,  поэтапно, мы будем 

вязать до стенки пятки по кругу.  

 

 

 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/v47r7cFg8xahxA
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2. Резинка 

 
 

Вяжем по схеме 2 (см. ниже) 

На ваш вкус,  можно увеличить высоту резинки. Для этого, после 

провязывания 11ого ряда,  повторите ряды 8, 9, 10, 11 столько раз, сколько вам 

покажется нужным, после перейдите к ряду 12.  

 

Схема 2 

 
 

17 

рядов 

12 петель 

          После того как мы провязали 

один лицевой ряд, соединив вязание             

в круг, начинаем вязать резинку. 

Резинка в этой модели плавно 

переходит в основной узор                             

и составляет 17 рядов, что примерно 

равно 5 - 6 см. Раппорт по ширине 

равен 12 петлям. 
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Обозначения 

 Лицевая скрещенная  (за заднюю стенку) 

 

 Изнаночная   

  Перехлест, наклон направо https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A 

1. Снять правой спицей две петли с левой, как будто собираетесь провязать их 

лицевой и изнаночной, соответственно.  

2. Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

изнаночной  и лицевой, соответственно.  

3. Левой спицей подхватить за работой  предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно 

снять. И надеть заново на левую спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая 

стояла перед изнаночной) 

4. Провязываем две петли с левой спицы – лицевая, изнаночная.  

5. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать 

их изнаночный и лицевой, соответственно  

 

 Наклон налево https://yadi.sk/i/DB1zr544Jh9QPA 

Снять правой спицей  первую петлю с левой. Провязать одну изнаночную петлю. Левой 

спицей подхватить перед работой  снятую петлю с правой спицы и провязать ее 

лицевой.  

https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg (ряд 12) 

 

Наклон направо https://yadi.sk/i/jgh0ns2WBmY1Kw 

Снять правой спицей первую петлю с левой. Провязать одну лицевую петлю. Захватить 

левой спицей за работой снятую петлю с правой спицы и провязать ее изнаночной. 

 

https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ (ряд 12) 

Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

Если перехлест/ наклон выпадает на начало ряда, будьте предельно внимательны. Я провязываю в начале 

ряда  первые петли по рисунку предыдущего ряда, а в конце ряда делаю перехлест/наклон. После, очень 

важно вернуть петли в их исходные позиции,  чтобы начало ряда не сместилось.  

 

https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/DB1zr544Jh9QPA
https://yadi.sk/i/DB1zr544Jh9QPA
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/jgh0ns2WBmY1Kw
https://yadi.sk/i/jgh0ns2WBmY1Kw
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
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3. Паголенок (часть 1) 

 

 

Средняя высота паголенка в этой модели  -15 - 18 см, что составляет 

примерно 2 раппорта схемы 1 (креплю еще раз для удобства, см. ниже).  

Вяжем по схеме, начиная в месте красной стрелочки, начиная с 18 ряда 

раппорта: 

 С 18-32 ряд (1 раппорт) 

 С 1-32 ряд (2 раппорт)  

 С 1-9 ряд (3 раппорт) 

Важно закончить вязание паголенка, провязав 9 ряд раппорта 3. 

Если вам хочется связать укороченный носок, завершите эту часть, 

провязав 9 ряд раппорта 2. 

 Количество петель на каждой спице может колебаться - то уменьшаться, 

то увеличиваться из-за перехлестов. В этом нет ничего страшного. Следите, 

чтобы их на глаз было примерно равномерное количество на каждой спице, и 

будьте внимательны в петлях раппорта. Помните, о том, что начало ряда 

неизменно. 
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Схема 1 

 

 

 

32 

ряда 

12 петель 
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Обозначения 

 Лицевая скрещенная  (за заднюю стенку) 

 

 Изнаночная   

  Перехлест, наклон направо  https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A 

1. Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

лицевой и изнаночной, соответственно.  

2. Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

изнаночной  и лицевой, соответственно.  

3. Левой спицей подхватить за работой предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно 

снять. И надеть заново на левую спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая 

стояла в начале  перед изнаночной) 

4. Провязать две петли с левой спицы – лицевая,  изнаночная.  

5. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать 

их изнаночный и лицевой, соответственно  

 

Наклон налево. Снять правой спицей  первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее лицевой. Провязать одну изнаночную петлю. Левой спицей 

подхватить перед работой  снятую петлю с правой спицы и провязать ее 

лицевой.https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg 

 

Наклон направо. Снять правой спицей первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее изнаночной. Провязать одну лицевую петлю. Захватить левой 

спицей за работой снятую петлю с правой спицы и провязать ее изнаночной. 

https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ  

 

Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

 

Если перехлест/ наклон выпадает на начало ряда, будьте предельно внимательны. Я провязываю в начале 

ряда  первые петли по рисунку предыдущего ряда, а в конце ряда делаю перехлест/наклон. После,  очень 

важно вернуть петли в их исходные позиции,  чтобы начало ряда не сместилось.  

https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
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3. Паголенок (часть 2 - Подготовка к вязанию стенки пятки) 

 

После того как мы провязали 9 ряд схемы, приступаем к вязанию 

промежутка, который обеспечит плавный переход в стенку пятки и логично 

завершит узор на задней стороне носка.  

Чтобы понять, что мы будем делать в дальнейшем, поясню. На спицах                         

у нас сейчас 6 (5) ромбов – 3 (2)  ромба находятся в передней части носка,                                 

а 3  -  на задней части. Мы будем делать изменения только в трех задних ромбах, 

передние вяжем без изменений. Самый серединный ромб на задней стороне 

носке разойдется в ромб с изнаночными внутри (как мы вязали все ромбы до),                            

а два боковых от него –  в лицевые петли.  

Для этого мы внимательно смотрим на Схему 3.1 (3.2). Схема нарисована 

одним рисунком, отображающим петли всех четырех спиц нашего круга.  

Поэтому для удобства можно вернуть все петли в исходное количество -                         

по 18 (15) на каждую. Для продвинутых вязальщиков – совсем не обязательно.  

 

На этом моменте я прошу забыть о нумерации раппортов с самого начала 

носка и действовать по тексту в соответствии со схемами (касается всего 

дальнейшего Описания). 

 

Начинаем вязать по схеме 3.1 (3.2) с 1 ряда в месте красной стрелочки 

петли первой спицы, двигаясь по кругу с 1 - 15 ряд.  Для удобства вы можете 

отметить у себя на полотне маркерами границы трех задних ромбов – два 

по бокам с лицевыми петлями внутри и серединный – с изнаночными).                         

16ый завершающий ряд схемы вяжем до места красной стрелочки                        

(не довязывая до конца) и переходим к следующей части. Начало ряда чуть 

сместилось, не акцентируйте на этом внимание.  

 

Для тех, кому легче ориентироваться визуально по картинке, я ниже размещаю 

схематическое фото, оно поможет вам в процессе вязания. Все схемы - после 

него. Если вас эта фотография смущает, не понятна, пролистните ее, 

ориентируйтесь на текст и схемы, их достаточно.  
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Конец 9 ряда схемы                

(завершили паголенок)  

Схема 4 

Вяжем 

поворотными 

рядами  

Старт  

Стоп схемы 3, 

старт схемы 4 

Подготовка к стенке пятки и стенка 

Схема 4 –  

16 рядов  

Вяжем 

поворотными 

рядами  

Схема 

3.1 (3.2)  

с 1-16 

ряд 

Вяжем 

по кругу  



Схема 3.1 Носок на 72 петлях 

 

 
 
  

Старт  3 
2 1 

4 

Стоп 
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(Схема 3.2 Носок на 60 петлях) 

 

 

Стоп 

Старт  3 2 1 
4 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обозначения 

              

                    Номер спицы  

 

          Наклон налево.   Снять первую петлю на правую спицу. Провязать лицевую 

петлю. Захватить левой спицей снятую петлю с правой перед работой. Провязать лицевой. 

https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ 

 

          Наклон направо. Снять первую петлю на правую спицу. Провязать лицевую 

петлю. Захватить левой спицей снятую петлю с правой за работой. Провязать лицевой. 

https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg 

 

 Перехлест, наклон направо. https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg 

Снять правой спицей две петли с левой спицы (лицевую за переднюю стенку, изнаночную 

– за заднюю стенку), как будто собираетесь провязать их лицевой                                                    

и изнаночной, соответственно.  

1. Снять правой спицей две петли с левой спицы (изнаночную – за заднюю стенку, 

лицевую – за переднюю), как будто собираетесь провязать их изнаночной                        

и лицевой, соответственно.  

2. Левой спицей подхватить за работой предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно снять. 

И надеть заново на левую спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая стояла в начале  

перед изнаночной) 

3. Провязать две петли с левой спицы лицевыми  

4. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать                   

их лицевыми 

 

Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

 Все остальные обозначения уже использовались, см. выше  Схема 2 

https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ
https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ
https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg
https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg
https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg
https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg
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4. Стенка пятки 

 

Завершив вязание четырьмя  петлями 1 лиц. скрещ., 2 изн,                             

1 лиц. скрещ.  в части Паголенка,  мы приступаем к вязанию стенки пятки – 

формированию высоты подъема носка.  

Наша стенка пятки делится на две части:  

 Завершение начатого в паголенке ромба на задней стороне носка 

(внутри него - изнаночные)  

 Оставшиеся для нужной высоты подъема  –  лицевые ряды 

 

Для всех размеров стенка пятки вяжется на 32 петлях одной спицей 

поворотными рядами. Если  32 петли для пятки, на которую вы вяжете носок –

много, рекомендую взять спицы на пол размера - 0, 75 мм меньше. Особенно,                

это касается промежутка лицевой глади, который мы будем вязать по 

завершении ромба. Также можно дополнительно укрепить стенку пятки, добавив 

капрон или используемую нить в тон. 

Для удобства перенесите четыре последних провязанных петли                          

с четвертой спицы на третью  спицу, рядом лежащую. Они нам в ближайшее 

время не понадобятся.  

 

Та точка, в которой мы остановились сейчас является началом 

Схемы 4. 

 

В процессе вязания стенки пятки я использую узелковый край. Эта 

техника заключается в том, чтобы снять первую петлю ряда так, чтобы 

образовался узелок. Посмотреть, как я это делаю, можно здесь 

https://disk.yandex.ru/i/TM-cffRhdLgcaA 

Узелки, образованные по краю стенки пятки, дают возможность                      

в будущем очень ровно и легко набрать петли для формирования  клина подъема 

стопы. Поэтому, я рекомендую запомнить и применять этот метод,                       

он играет очень добрую роль  

 

Вяжем по Схеме 4 поворотными рядами с 1 по 16 ряд, не забывая про 

узелки. После, повторяйте 15 и 16 ряд до тех пор, пока общее количество рядов 

не будет равно 30 (28). 

https://disk.yandex.ru/i/TM-cffRhdLgcaA
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В том случае, если подъем стопы нестандартный, варьируйте 

количество рядов стенки пятки под особенность ноги в большую или меньшую 

сторону. 

 
Схема 4 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

5. Пятка - подкова  

Связав стенку пятки,  мы остановились в конце изнаночного ряда. Теперь 

переворачиваем вязание в очередной раз на лицевую сторону и начинаем вязать 

пятку.  

Пятка - подкова вяжется поворотными рядами, по принципу убавления 

петель по диагонали с правой и левой сторон центральной части  стенки 

пятки. 

Для тех, кто слышит о пятке - подкове впервые и кому легче 

ориентироваться на подробный пошаговый текст, прошу пролистать 

Старт      Снять петлю 

Все остальные обозначения см. выше к 

Схеме  3 
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Описание ниже (схема 5) или до Примечаний, где я расписала для вас каждый 

ряд. 

Суть принципа вязания пятки-подковы 

В вязании пятки подковы существует принцип убавления, который 

беспроигрышно приведет к симметричному треугольнику. Основан он                   

на том, что в начале вязания все количество петель пятки делится на три 

части, где в центре находятся 4 петли (в нашем случае), по бокам остается 

равное количество петель (14).  

Далее,  в  первом лицевом  ряду провязываются полностью две части из 

трех (14+4), после чего формируется убавка двух лицевых петель в одну               

(с наклоном  налево https://yadi.sk/i/Iq7lc_VotVLmNQ) ,  и провязывается                

1 лицевая петля (на спице остается 20 петель).  

Второй ряд, изнаночный, состоит из 1 снятой петли, 5 изнаночных, 

убавки двух петель изнаночной в одну (наклон направо 

https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg) и одной изнаночной петли после 

убавки (в центре остается 8 петель, по краям - 11). После первых двух рядов в 

месте убавок образуется зазор - небольшое пространство, которое делит все 

петли на спице на две неравные части. 

 В последующих рядах принцип прост - все петли провязываются                  

по рисунку до последний петли, находящейся перед зазором. Петля перед 

зазором вместе с петлей после зазора провязывается убавкой (в лицевых 

рядах с наклоном налево, в изнаночных - с наклоном направо) После чего,  

(важно!) провязывается одна петля по рисунку.                                                    

https://yadi.sk/i/bT9UuS760-o7mw 

По завершению вязания пятки, мы находимся в конце изнаночного ряда 

и  на спице остается 18 петель. Провязываем лицевыми петлями один ряд                   

и переходим к следующей части. 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/Iq7lc_VotVLmNQ
https://disk.yandex.ru/i/TN7Ar21OA-ZoFg
https://yadi.sk/i/bT9UuS760-o7mw
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Схема 5 

 
 

 

6. Клин подъема стопы 

 
 

 

 

 

Клин подъема - это диагональная линия 

убавления петель, сужающая полотно от пятки 

к стопе.  

На этом моменте мы возвращаемся                   

к вязанию по кругу.  
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Поднимаем петли из стенки пятки 

https://disk.yandex.ru/i/643-lA7t1q2pJA 

Для того,  чтобы начать формировать клин подъема стопы, необходимо 

поднять петли из боковых петель стенки пятки. Для этого по левой стороне 

набираем между узелков 16 (14) петель.  

Провязываем вторую и третью спицы по Схеме 6 см. ниже                           

(26 ряд, красная стрелочка) и набираем по правой стороне 16 (14) петель из 

узелков. В том случае если вы провязывали в стенке пятке больше рядов                  

в связи с особенностями ноги, на которую вяжете носок, наберите столько, 

сколько требует ваш подъем, главное равномерно с обоих сторон.  

Той же спицей,  на которой у вас оказались набранные по правой 

стороне  петли,  провязываем 9 петель пятки и этим действием заканчиваем 

ряд. Далее мы переносим оставшиеся 9 петель пятки на первую спицу                    

к набранным по левой стороне петлям для равномерности и  получается,              

что на 1 спице у нас всего 25 (23) петель, на 2 и 3 вместе 40  петель,                         

и на 4 спице 25 (23) петли. 

В этой части вязания полотно носочка  визуально начинает 

разделяться на узор в верхней части стопы (2 и 3 спицы) и лицевую гладь                 

в нижней части стопы (1 и 4 спицы).  

Провязываем ряд 27 раппорта по рисунку (схема 6 см. ниже),                       

где набранные по боковым сторонам петли провязываем лицевыми 

скрещенными (за заднюю стенку). 

Формируем клин, не забывая про узор 

С 28 ряда раппорта начинаем формировать убавки на первой                           

и четвертой спицах, вторую и третью спицу вяжем по узору по схеме 6.1 

(6.2). Делаем убавки через ряд, то есть: один ряд мы вяжем с убавками, один - 

без убавок. Схема идентична той же, по которой связан наш паголенок, 

различие лишь в боковых переплетениях, обратите внимание, они 

перекрещиваются также, но боковые стороны ромбов расходятся только                  

в одну сторону. 

 

 

https://disk.yandex.ru/i/643-lA7t1q2pJA
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Как убавлять? 

На первой спице убавка делается  за счет провязывания двух лицевых 

петель в одну за переднюю стенку. Эти петли находятся в конце первой 

спицы, две последние петли. То есть,  мы вяжем все петли  на первой спице, 

не доходя до двух последних, которые убавляем в одну.  

https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg 

На четвертой спице убавка вяжется протяжкой из первой и второй 

петель на спице. То есть,  первую петлю на четвертой спице мы снимаем, 

далее делаем убавку протяжкой и довязываем все петли ряда.  

https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ 

Удобно запомнить:В четных рядах делаем убавки на клин и вяжем узор 

по схеме,а  в нечетных - вяжем петли  по рисунку, убавки не делаем. 

Для носочка на 60 петлях - клин стопы завершается убавками в 8 ряду, 

для носочка на 72 петлях - в 12 ряду схемы. На первой и четвертой спице 

остается по 16 петель, на второй и третьей всего - 40 (28). 

Если особенность стопы требует большего убавления, смело провяжите 

2 - 4 ряда дополнительно,  или поменяйте 1 и 4 спицу на размер поменьше 

для вязания глади в нижней части стопы. 

На этом этапе клин подъема стопы полностью сформирован, переходим 

к следующей части. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
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Схема 6.1 - 40 петель на 2 и 3 спицах 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3 спица 2 спица 

Раппорт 32 ряда 
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(Схема 6.2 - 28 петель на 2 и 3 спицах) 

 
 

 

 

 

 

  

2 спица 3 спица 
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Обозначения 

 Лицевая скрещенная   (за заднюю стенку) 

 

 Изнаночная петля  

  Перехлест, наклон направо  https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg 

1. Снять правой спицей две петли с левой спицы как будто собираетесь провязать их 

лицевой  и изнаночной, соответственно.  

2. Снять правой спицей две петли с левой спицы, как будто собираетесь провязать их 

изнаночной  и лицевой, соответственно.  

3. Левой спицей подхватить за работой предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно 

снять. И надеть заново на левую спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая 

стояла в начале  перед изнаночной) 

4. Провязать две петли с левой спицы – лицевая,  изнаночная.  

5. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать 

их изнаночный и лицевой, соответственно  

 

 Наклон налево. Снять правой спицей  первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее лицевой. Провязать одну изнаночную петлю. Левой спицей 

подхватить перед работой  снятую петлю с правой спицы и провязать ее лицевой. 

https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg 

 

 Наклон направо. Снять правой спицей первую петлю с левой, как будто 

собираетесь провязать ее изнаночной. Провязать одну лицевую петлю. Захватить левой 

спицей за работой снятую петлю с правой спицы и провязать ее изнаночной. 

https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ 

 

 Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

 

https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/grj0bPUTz7p25A
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/6my9wiGbhEjIGg
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
https://yadi.sk/i/9PZej5cQ-C56cQ
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7. Стопа 

Далее мы вяжем участок стопы без убавок, следуя Схеме 6 (см. выше) 

на второй и третьей спице, первую и четвертую  вяжем лицевыми для всех 

размеров: 

 

 с 13 (9) по 32 ряд  

 с 1-9 ряд (включая 9ый) 

 

8. Мысок 

 

 
 

 

Для размера 37 - 38 

Провязав 1-14 ряд схемы 7.1, провяжите несколько лицевых рядов                    

до момента пока до нужной длины стопы (см. табличку ниже) в соответствии              

с размером не останется около 5 см.  После  – переходите к убавкам см. ниже  

Для размера 39-43 

Провязав 1-14 ряд схемы 7.2, измерьте носок по длине стопы                               

в соответствии с табличкой. Вяжите далее по схеме, до момента пока до нужной 

длины стопы в соответствии с размером не останется около 5 см. После  – 

переходите к убавкам см. ниже. Одновремено довязывайте схему до конца, 

делая убавки через ряд. Если схема закончилась, а до нужной длины стопы, 

Завершив вязание 9 ряда Схемы 6, 

переходим к Схемам 7 (см. ниже). Эта часть 

носка похожа по структуре на подготовку к 

стенке пятки. В ней мы выводим ромбы в мысок, 

логично завершая узор. Вяжем по кругу: 

нижнюю часть стопы продолжаем вязать 

лицевыми рядами, а спицы 2 и 3 по схеме,                     

в соответствии с необходимыми размерами                

(см. ниже). Здесь уместно взять спицы меньшего 

размера, чтобы полотно не расширялось. 
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чтобы начать делать убавки еще осталось расстояние, провяжите несколько 

лицевых рядов. 

Для размера 34-36 

Провязав 1-14 ряд схемы 7.3, измерьте носок по длине стопы                               

в соответствии с табличкой. Провяжите несколько лицевых рядов до момента, 

пока до нужной длины стопы в соответствии с размером не останется около                

5 см. После  – переходите к убавкам см. ниже  

 

Размер ноги 35 36/37 38/39 40/41 42/43 

Длина стопы, см 22 24 25 26,5 28 

 

 

 

 

 

 

Два ромба по бокам 

выходят в лицевые 

петли 
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Схема 7.1 Размер 37-38 Носок на 72 петлях 

 

 

 

 

 

 

Схема 7.2 Размер 39-43 Носок на 72 петлях 

 

 

2 спица 3 спица 

2 спица 3 спица 
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(Схема 7.3 Размер 34-36 Носок на 60 петлях)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 спица 3 спица 
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Перед тем как начать убавления, распределите петли поровну                        

на четырех спицах 18*4 (15*4), потому что на данный момент они 

распределены неравномерно.  

Как это сделать (первый лицевой ряд): 

Для носка на 72 петлях - после того, как вы провязали 16 петель 

лицевыми на первой спице, провяжите ею же еще две петли со второй спицы. 

(на первой и второй спицах останется по 18 петель). Провязав 18 петель 

Обозначения 

          Наклон налево.  Снять первую петлю на правую спицу. Провязать лицевую 

петлю. Захватить левой спицей снятую петлю с правой перед работой. Провязать лицевой. 

https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ 

 

         Наклон направо. Снять первую петлю на правую спицу. Провязать лицевую 

петлю. Захватить левой спицей снятую петлю с правой за работой. Провязать лицевой. 

https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg 

 

Перехлест, наклон направо. https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg 

1. Снять правой спицей две петли с левой спицы (лицевую за переднюю стенку, 

изнаночную – за заднюю стенку), как будто собираетесь провязать их лицевой и 

изнаночной, соответственно.  

2. Снять правой спицей две петли с левой спицы (изнаночную – за заднюю стенку, 

лицевую – за переднюю), как будто собираетесь провязать их изнаночной                        

и лицевой, соответственно.  

3. Левой спицей подхватить за работой предпоследнюю петлю на правой. Не меняя 

положения левой руки, освободить правую спицу от последней петли - аккуратно снять. 

И надеть заново на левую спицу (меняем петли местами, чтобы лицевая стояла в начале  

перед изнаночной) 

4. Провязать две петли с левой спицы лицевыми  

5. Захватить левой спицей две снятые петли с правой спицы за работой и провязать их 

лицевыми 

 

Петли после перехлестов провязываете плотно, чтобы избежать просветов  в полотне 

 

https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ
https://yadi.sk/i/zjGEtoTQjEU3SQ
https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg
https://yadi.sk/i/EIqBRxMKr4f9Pg
https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg
https://yadi.sk/i/3K254KQNemQiZg
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третьей спицы, перебросьте оставшиеся на ней две петли на четвертую спицу. 

Таким образом, на каждой спице будет по 18 петель.   

(Для носка на 60 петлях - после того,  как вы провязали 15 петель 

первой спицы лицевыми, перебросьте одну оставшуюся на ней  петлю                   

на вторую спицу (на первой и второй спице окажется по 15 петель). И, 

провязав 14 петель третьей спицы, провяжите ею же одну петлю с четвертой. 

Таким образом,  на каждой спице будет по 15 петель.) 

Сначала мы будем делать убавки через ряд - 7 раз - 14 рядов: один ряд              

с убавками, один по рисунку (6 раз - 12 рядов: один ряд с убавками, один              

по рисунку), после – в каждом ряду до того момента, пока на каждой спице 

не останется по 7 петель. 

В случае нестандартной длины пальцев, варьируйте эту величину, 

можно начать убавления, провязывая убавки через два  лицевых ряда, а 

после, выйти на убавки через ряд. Момент индивидуальный, я привожу 

средние показатели.  

Итак, каким образом делать убавки:  

1 спица: довязываем петли до двух крайних петель. Две петли убавляем 

в одну лицевой за переднюю стенку (получается наклон направо). 

https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg 

2 спица: две первых петли убавляем протяжкой (одну снимаем, вторую 

провязываем лицевой и надеваем снятую на провязанную-получается наклон 

налево), довязываем все петли на спице.  

https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ 

3 спица: довязываем петли до двух крайних петель. Две петли убавляем 

в одну лицевой за переднюю стенку (получается наклон направо). 

4 спица:две первых петли убавляем протяжкой (одну снимаем, вторую 

провязываем лицевой и надеваем снятую на провязанную - получается 

наклон налево), довязываем все петли на спице. 

Когда на каждой спице осталось по 7 петель (для больших размеров 

оставляйте по 9 - 10), провязываем четвертой спицей все петли первой, таким 

образом на спице получается 14 петель, и провязываем отдельной спицей все 

https://yadi.sk/i/YcbhAdGnQhJ2Kg
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
https://disk.yandex.ru/i/OoRHGbIE2eZ9BQ
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петли второй и третьей спицы, завершая  вязание на этом этапе и отрезая 

нить, оставив кончик см в 30. 

 

Сшиваем оставшиеся петли с помощью трикотажного шва, 

 Видео https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA, 

заправляем кончики  

Видео https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw 

и отправляем носочек в стирку (о том как стирать и сушить изделие 

написано в Примечаниях) 

 

Желаю вам тепла и улыбок 

 

Связанные носочки отмечаем тегом #robin_song2 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/uBPvddI6JBIDKA
https://yadi.sk/i/R4l9wrdvfGnNxw
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ПРИМЕЧАНИЯ: 

 

1. Как читать схему? 

Схема представляет собой таблицу с обозначениями, где горизонтальные 

линии - это петли, а вертикальные столбцы - это ряды. Выделенный участок 

схемы - это раппорт узора, точное количество петель по ширине и рядов                       

в высоту, которые повторяются в процессе вязания. Если выделенного участка 

нет, ориентируйтесь на текст. Схема читается справа налево когда мы вяжем             

по кругу (резинка, паголенок, переход к стенке пятки, клин подъема, стопа                 

и мысок), в нашем вязании нет изнаночных рядов. Все ряды схемы-лицевые. Это 

значит, что завершив ряд, вы начинаете следующий ряд выше, двигаясь снова 

справа налево по обозначениям схемы.  

Изнаночные ряды присутствуют в части стенки пятки, пятки и образца.             

В этом случае, провязав лицевой ряд в соответствии с обозначениями схемы,            

вы переходите ко второму ряду выше и вяжете его слева направо, по рисунку 

петель : лицевые петли –лицевыми, изнаночные – изнаночными.  

 

2. Пятка - подкова. Пошаговый алгоритм вязания 

 

1 ряд. Лицевой  

 

Снимаем первую петлю и вяжем 17 лицевых петель. Делаем убавку налево 

протяжкой: снимаем петлю, провязываем следующую петлю лицевой. Надеваем 

снятую петлю на провязанную. После убавки, (важно!) - провязываем одну 

лицевую петлю. Поворачиваем вязание  

 

2 ряд. Изнаночный  

Снимаем первую петлю, провязываем  5 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - провязываем 

одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 

 

3 ряд. Лицевой  

 

Снимаем первую петлю, вяжем 6 лицевых,  делаем убавку налево. После убавки, 

(важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  
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4 ряд. Изнаночный  

 

Снимаем первую петлю, провязываем  7 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - провязываем 

одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 

 

5 ряд. Лицевой  

 

Снимаем первую петлю, вяжем 8 лицевых,  делаем убавку налево. После убавки, 

(важно!)  - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  

 

6 ряд. Изнаночный  

 

Снимаем первую петлю, провязываем  9 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, важно! - провязываем одну 

изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 

 

7 ряд. Лицевой 

 

Снимаем первую петлю, вяжем 10 лицевых,  делаем убавку налево. После 

убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  

 

8 ряд. Изнаночный 

 

Снимаем первую петлю, провязываем  11 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - провязываем 

одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 

 

9 ряд.  Лицевой 

Снимаем первую петлю, вяжем 12 лицевых,  делаем убавку налево. После 

убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  

 

10 ряд. Изнаночный 

 

Снимаем первую петлю, провязываем  13 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - провязываем 

одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 
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11 ряд Лицевой 

 

Снимаем первую петлю, вяжем 14 лицевых,  делаем убавку налево. После 

убавки, (важно!) - провязываем одну лицевую петлю. Поворачиваем вязание  

 

12 ряд. Изнаночный 

 

Снимаем первую петлю, провязываем  15 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. После убавки, (важно!) - провязываем 

одну изнаночную  петлю. Поворачиваем вязание 

 

13 ряд Лицевой 

 

Снимаем первую петлю, вяжем 16 лицевых,  делаем убавку налево. 

 

14 ряд. Изнаночный 

Снимаем первую петлю, провязываем  16 петель изнаночными. Делаем убавку 

двух петель в одну изнаночной петлей. Поворачиваем вязание 

 

На спице  остается 18 петель. Пятка завершена.  

 

 

3. Как стирать носочки? Влажно-тепловая обработка(ВТО) 

 

После того как вы связали носки, необходимо провести ВТО. Она нужна 

для того, чтобы убрать производственную пыль,  чтобы изделие приняло 

нужную форму, выровнялось полотно и эстетически смотрелось здорово.  

Я стираю носки в небольшой емкости с теплой водой, предварительно 

добавив в воду средство для стирки вязаных изделий, это может быть твердое 

мыло или жидкий концентрат, на ваш выбор. Важно, чтобы средство хорошо 

растворилось в воде, не оставляло следов на полотне. 

 После того как мыло растворилось, погружаю носки в воду. Без 

отжиманий, трений и резких движений полощу носочки в воде и сливаю воду. 

Повторяю действие до тех пор,  пока в воде не останется мыла. Не выжимая, 

слегка убираю воду, легко прижимая носки к стенке раковины/емкости,                    

в которой стираю.  



37 
 

Далее, выкладываю пару на полотенце, накрываю полностью и скатываю в 

трубочку. Даю полотенцу впитать влагу и надеваю носочек на блокатор                       

( такой специальный трафарет носка для придания формы). Его можно купить,            

а можно сделать самому, на youtub’e много обучающих видео) 

 

4. Где купить все, что нужно? 

Привожу ниже инстаграмм странички, где покупаю пряжу, инструмент 

и блокаторы (не реклама): 

@vagawool, @woollove_ru, @lamby.yarn @woolstory, @sunny_yarn, 

@ne_babuska,  @varenikstudio, @hollywool.ru, @malina_yarn, 

@atmospherestore.ru,  @merinosoff.ru, @5motkov.ru,  @olenie_blockers 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Если у вас есть вопросы по данному описанию или же,  вы сомневаетесь в  

чем-то, смело пишите, я с радостью помогу вам во всем разобраться. 

Whatsapp/viber  89267276603, директ @soxaphone, 2019 


